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ŚWIĄTECZNY KRAKÓW 
 

ZAPRASZAMY NA ŚWIĄTECZNE SPOTKANIE PREZYDENTA Z MIESZKAŃCAMI 

Zbliża się pora składania życzeń bożonarodzeniowych i noworocznych. 

Doskonałą okazją do tego będzie Opłatek Prezydencki, który odbędzie się 

w najbliższą niedzielę (21 grudnia) o godz. 12:00 na Rynku Głównym. 

Spotkanie odbędzie się na scenie Targów Bożonarodzeniowych, ustawionej 

u wylotu ul. Brackiej. Do udziału w wydarzeniu zapraszają: Prezydent Miasta Krakowa 

Jacek Majchrowski, Przewodniczący Rady Miasta Krakowa Bogusław Kośmider i 

Metropolita Krakowski ks. kard. Stanisław Dziwisz. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

KOLĘDY DO ŚPIEWANIA PO DOMACH 

Gdy się Chrystus rodzi; W dzień Bożego Narodzenia; Oj, maluśki, maluśki; 

Wśród nocnej ciszy; Gwiazda nad naszym domem; Bóg się rodzi – to tylko część 

kolęd, które w najbliższą niedzielę (21 grudnia) mieszkańcy Krakowa będą 

mogli zaśpiewać podczas 55. Lekcję Śpiewania pod hasłem: „Kolędy do 

śpiewania po domach”. Patronat nad wydarzeniem objął Prezydent Miasta 

Krakowa Jacek Majchrowski. 

Zapraszamy o godz. 17:00 na krakowski Mały Rynek na tradycyjne spotkanie 

z artystami kabaretu Loch Camelot i Biblioteką Polskiej Piosenki.  

Na mieszkańców czekać będą śpiewniki przygotowane przez Kancelarię Prezydenta 

(wersja elektroniczna jest także dostępna na stronie: www.bibliotekapiosenki.pl). 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

WYJĄTKOWA WIGILIA DLA POTRZEBUJĄCYCH  

W tym roku już po raz 18. w Krakowie odbędzie się Wigilia dla osób 

ubogich, bezdomnych i najbardziej potrzebujących. 21 grudnia (niedziela) 

Rynek Główny zamieni się w największy w Europie wigilijny stół. Organizatorem 

wydarzenia są: znany restaurator i filantrop Jan Kościuszko oraz Grupa 

Kościuszko M2B. W otwarciu Wigilii weźmie udział Prezydent Krakowa Jacek 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Majchrowski, który objął wydarzenie honorowym patronatem. Spotkanie 

rozpocznie się o godz. 11:00. 

Wigilia dla potrzebujących organizowana od 1996 r. stała się już tradycją na 

krakowskim Rynku. W tym roku w jej przygotowanie, od wielu miesięcy, 

zaangażowanych jest ponad 100 osób. Kilkudziesięciu wolontariuszy będzie obecnych 

podczas niedzielnego wydawania posiłków. Organizatorzy zapewniają, że pierogów 

(ulepiono ich już ok. 150 tys.), kapusty i barszczu nie zabraknie dla nikogo. 

- Chciałbym, aby w zainicjowaną przeze mnie akcję pomocy najbardziej 

potrzebującym osobom włączyli się, jak co roku, również mieszkańcy Krakowa, którzy 

mogą wykazać w tym dniu swoją szczodrość i wziąć udział w zbiórce żywności 

o przedłużonym terminie przydatności do spożycia – apeluje Jan Kościuszko i dodaje – 

każdy, kto przyjdzie w niedzielę na Rynek Główny będzie mógł przynieść takie produkty 

jak konserwy, kawę, słodycze, owoce, które od razu trafią do rąk potrzebujących. 

W ramach tej akcji organizator chciałby również przypomnieć stary zwyczaj 

zdobienia choinki jabłkami, które w tym roku będą rozdawane darczyńcom.  

Patronat honorowy nad wydarzeniem objął Prezydent Miasta Krakowa Jacek 

Majchrowski. Patronat medialny objęło radio RMF FM oraz portal Magiczny Kraków 

(www.krakow.pl). Partnerami wydarzenia są: Firma Handlowa ABC K. Bobula i A Bobula 

Spółka Jawna, Bacówka Towary Tradycyjne, Jeronimo Martins Polska S.A., FoodCare SA, 

Medix24, SAN-EXPORT-GROUP Sp. z o.o. i jej udziałowcy oraz Wawel S.A. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ŚWIĄTECZNE TARGOWANIE 

Tylko kilka dni zostało do Świąt Bożego Narodzenia, pora na 

przygotowania do Wigilii i ostatnie zakupy, które można zrobić odwiedzając 

Krakowski Rynek Główny i trwające na nim Targi Bożonarodzeniowe. 

Zapraszamy także na wydarzenia towarzyszące targom m.in. Korowód 

Kolędniczy, Opłatek Prezydencki, Lekcję Śpiewania i inscenizację „Dziadów 

Polskich”. 

Na targach kupcy z całej Polski prezentują swój towar w ok. 60 kioskach 

handlowych i gastronomicznych. Na stoiskach można kupić m.in. ręcznie malowane 

bańki, ozdoby choinkowe, artykuły dekoracyjne, stroiki świąteczne, wyroby ceramiczne, 

wyroby z drewna, wełny, sukna, szkło artystyczne, biżuterię i pamiątki. 

Mieszkańców Krakowa i gości odwiedzających nasze miasto podczas Świąt 

zapraszamy także na wydarzenia towarzyszące targom. Jutro (20 grudnia, sobota) 

o godz. 16:00 spod Barbakanu wyruszy Korowód Kolędniczy organizowany przez 

Stowarzyszenie Folklorystyczne „Teatr Regionalny”. Weźmie w nim udział blisko 20 

amatorskich, folklorystycznych grup kolędniczych. Barwny korowód przejdzie ulicą 

Floriańską, wokół Rynku, na estradę Targów by wspólnie zaśpiewać kolędy. 

http://www.krakow.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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21 grudnia (niedziela) o godz. 12:00 odbędzie się Opłatek Prezydencki z udziałem 

Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego, a o godz. 17:00, zapraszamy na Mały 

Rynek na tradycyjne spotkanie z artystami kabaretu Loch Camelot i Biblioteką Polskiej 

Piosenki, czyli na 55. Lekcję Śpiewania pod hasłem: „Kolędy do śpiewania po domach”. 

Do 21 grudnia (niedziela) trwał będzie także Wigilijny Małopolski Smak 

organizowany przez Samorząd Województwa Małopolskiego. Na stoiskach wystawców 

pojawią się m.in. tradycyjne wędliny, wyroby piekarnicze i cukiernicze, ryby w różnych 

postaciach, przetwory owocowo-warzywne, a także gotowe dania: pierogi, uszka, 

krokiety i wiele innych.  

W Wigilię (24 grudnia, środa) o godz. 12:00 będzie można obejrzeć „Dziady 

Polskie”, wg inspiracji Wieszcza. Na cokole pomnika „zamieszanie” urządzą dziady 

proszalne, weselne, pogrzebowe, kościelne, następnie przejdą w stronę kramów 

domagając się od gospodarzy jadła, napitku i grosiwa. Między hejnałem z Wieży 

Mariackiej, a przedstawieniem „Dziadów Polskich” krakowskie kwiaciarki jak co roku złożą 

kwiaty przy pomniku Wieszcza.  

Organizatorami Targów Bożonarodzeniowych są Krakowska Kongregacja Kupiecka 

oraz firma ARTIM. Partnerem jest Urząd Miasta Krakowa. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

ŚWIĄTECZNO-NOWOROCZNY ROZKŁAD JAZDY 

Od przyszłego tygodnia wprowadzony będzie świąteczno-noworoczny 

rozkład jazdy komunikacji miejskiej. Szczegóły na stronie internetowej Zarządu 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu. 

Od przyszłego tygodnia przerwę świąteczno-noworoczną zaczynają uczniowie 

krakowskich szkół oraz studenci. Mniejsze będzie zatem zapotrzebowanie na usługi 

przewozowe. Dlatego od poniedziałku, 22 grudnia wprowadzony będzie świąteczno-

noworoczny rozkład jazdy komunikacji miejskiej. 

Szczegóły na stronie internetowej Zarządu Infrastruktury Komunalnej i 

Transportu. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

ZMIANA GODZIN PRACY MAGISTRATU  

W Wigilię (24 grudnia, środa) Magistrat we wszystkich lokalizacjach 

będzie przyjmował mieszkańców do godziny 15:30. Tego dnia krócej czynne 

będą kasy w urzędzie. 

W Wigilię Urząd Miasta Krakowa będzie przyjmował mieszkańców we wszystkich 

lokalizacjach (również tam, gdzie przyjmowanie mieszkańców odbywa się normalnie do 

godz. 18.00) do godz. 15:30, kasy będą czynne do godziny 15:00. Punkt Obsługi 

Mieszkańców w Galerii Handlowej Bronowice przy ul. Stawowej 61, lokal nr 157, będzie 

czynny tego dnia w godzinach 10.00 – 15.00. 

27 grudnia  (sobota) Urząd Stanu Cywilnego w Krakowie przy ul. Lubelskiej 27 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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będzie pełnił dyżur w zakresie rejestracji bieżących zgonów. Akty zgonów będą 

sporządzane od godziny 7:40 do godziny 15:20. Jednocześnie pod nr tel. 12 61 65 529 

pracownik USC będzie udzielał informacji w tym zakresie. 

Również tego dnia (27 grudnia, sobota) Punkt Obsługi Mieszkańców w Galerii 

Handlowej Bronowice będzie nieczynny.  

Z kolei w Sylwestra (31 grudnia, środa), z uwagi na konieczność 

przeprowadzenia inwentaryzacji, mieszkańcy będą przyjmowani (łącznie z punktem w 

Galerii Handlowej Bronowice) do godz. 13.00. Kasa Wydziału Finansowego w budynku 

przy pl. Wszystkich Świętych 3-4 będzie czynna do godziny 11.00. 

31 grudnia 13 par stanie na ślubnym kobiercu w krakowskim USC przy ul. 

Lubelskiej 27. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

KOLĘDA W NOWEJ HUCIE! 

W ten weekend (20-21 grudnia) zapraszamy na wspólne kolędowanie 

w Nowej Huty, które odbędzie się Na Placu przy Poczcie (os. Willowe). 

Towarzyszyć mu będzie tradycyjny kiermasz bożonarodzeniowy. 

Kolęd będzie można posłuchać w godz. 14:00-19:00 (20-21 grudnia). Zapraszamy 

także do ich wspólnego śpiewania. Podczas towarzyszącego kolędowaniu kiermaszu 

rzemieślnicy zaproponują rozmaite wyroby rękodzielnicze, ozdoby i upominki świąteczne. 

Na stoiska kiermaszowe zapraszamy od godz. 11:00 do 19:00. 

Dla najmłodszych przygotowano konkursy i bajki: „O zimowej przyjaźni" i „Halo, 

halo Mikołaju". Będzie je można obejrzeć: 20 grudnia (sobota) o godz. 16:45 i 21 grudnia 

(niedziela) o godz. 14:00. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

ŚWIĄTECZNY KONCERT Z KRAKOWA 

W Wigilijny wieczór kolęda z samego serca Krakowa zagości w domach 

mieszkańców całej Polski, a wszystko dzięki retransmisji niezwykłego 

Krakowskiego kolędowania z Polsatem. Koncert, który 17 grudnia 

zarejestrowano w kolegiacie św. Anny w Krakowie, zostanie wyemitowany na 

antenie Telewizji Polsat w Wigilię i Pierwszy Dzień Świąt Bożego Narodzenia. 

Organizatorami koncertu są: Miasto Kraków, Telewizja Polsat i Krakowskie 

Biuro Festiwalowe. 

Współorganizowany przez nas koncert kolęd zagości w polskich domach w wigilijny 

wieczór, ten najpiękniejszy w roku – mówi Izabela Helbin, dyrektor Krakowskiego Biura 

Festiwalowego. Cieszymy się z doskonałej współpracy z Telewizją Polsat i z tego 

wyjątkowego wydarzenia, do którego się przyczyniliśmy: tradycyjne polskie kolędy, 

znakomici wykonawcy i wspaniałe, barokowe wnętrza krakowskiej kolegiaty św. Anny. 

Na koncercie usłyszymy najpiękniejsze polskie kolędy, które zaprezentują 

największe polskie gwiazdy m.in. Sylwia Grzeszczak, Ania Wyszkoni, Ewa Farna, 

Zbigniew Wodecki, Grzegorz Markowski, Stanisław Karpiel – Bułecka, Jacek Wójcicki i 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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zespół Pectus z towarzyszeniem orkiestry i kilku chórów. 

Krakowskie kolędowanie z Polsatem zostanie wyemitowane na antenie Telewizji 

Polsat w Wigilię o 16.45, a powtórkę można będzie obejrzeć w Pierwszy Dzień Świąt o 

godzinie 12.45. 

ZOBACZ ŻYWĄ SZOPKĘ U FRANCISZKANÓW 

Każdy kto spędza Święta Bożego Narodzenia w Krakowie z pewnością nie 

wyobraża ich sobie bez Żywej Szopki przygotowywanej przez braci 

franciszkanów. Tak samo będzie w tym roku – od 24 do 26 grudnia (środa – 

piątek) zapraszamy na ul. Franciszkańską 4 by zobaczyć Maryję i Józefa 

z małym Jezusem, pastuszków i żywe zwierzęta: lamy, osiołka, kucyka, owce 

i kozy. 

W wigilijny wieczór (24 grudnia, środa) o godz. 22:00 rozpoczną się Jasełka 

przygotowane przez braci franciszkanów. O godz. 22:30 ks. kard. Stanisław Dziwisz złoży 

wszystkim życzenia, po których będzie się można podzielić opłatkiem i wspólnie 

pokolędować. O godz. 24:00 rozpocznie się Pasterka w Bazylice św. Franciszka z Asyżu. 

W Boże Narodzenie (25 grudnia, czwartek) o godz. 14:00 rozpocznie się 

prezentacja oraz poświęcenie Ikony Narodzenia Pańskiego, która została napisana 

specjalnie na tegoroczną Żywą Szopkę przez panią Gretę Leśko. O godz. 15:30 rozpoczną 

się Jasełka w wykonaniu uczniów ZS im. św. Franciszka z Asyżu (Poskwitów), a o godz. 

17:00 kolędowanie z Harcerzami ZHR ze Szczepu 19. Krakowskich Drużyn Lotniczych im. 

Żwirki i Wigury. Na godz. 18:15 zaplanowano Jasełka z franciszkanami, a po nich, 

o godz. 19:15, wspólne kolędowanie. 

W drugi dzień Świąt Bożego Narodzenia (26 grudnia, piątek) o godz. 15:00 będzie 

można obejrzeć Jasełka przygotowane przez Niezależne Domostwo San Damiano 

z Chęcin. O godz. 16:00 rozpocznie się kolędowanie z Marią Krawczyk i Przyjaciółmi 

z Krakowa, o godz. 17:30 kolędowanie z Chórem Amadeum Parafii MB Pocieszenia 

(Kraków), a o godz. kolędowanie z Małgorzatą Szarek i Grzegorzem Urbanem 

z Warszawy. 

Tradycja franciszkańskiej Żywej Szopki bierze swój początek we włoskiej 

miejscowości Greccio, gdzie w 1223 roku św. Franciszek razem ze swoimi braćmi chciał 

odtworzyć atmosferę nocy narodzenia Jezusa. Poprosił papieża o pozwolenie na 

zorganizowanie żywej szopki – i zgodę otrzymał. Przygotował więc żłób, przyniósł siano 

i przyprowadził woła i osła. Krakowscy Franciszkanie, chcąc naśladować przykład 

założyciela swojego zakonu, postanowili przeszczepić jego pomysł z Włoch do Polski 

i z powodzeniem realizują go od ponad 20 lat. Dodatkowe informacje są dostępne na 

stronie: www.szopka.franciszkanska4.pl.  (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

WIGILIE DLA PODOPIECZNYCH MOPS 

 Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie przygotował dla swoich 

http://www.szopka.franciszkanska4.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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podopiecznych spotkania świąteczne z okazji zbliżających się Świąt Bożego 

Narodzenia.   

Filia nr 5 przy ul. Praskiej 52 wraz z Radą Dzielnicy VIII Dębniki organizuje dziś 

(19 grudnia, piątek) projekt socjalny „Czas nadziei i radości”.  Projekt jest skierowany 

do osób starszych, niepełnosprawnych, długotrwale i ciężko chorych. Na wigilię, która 

odbędzie się w Karczmie Rzym przy ul. Tynieckiej zaproszono 48 osób, natomiast do 12 

osób samotnych, niepełnosprawnych, które nie będą mogły przybyć na spotkanie 

wigilijne pracownicy socjalni przyniosą posiłek wigilijny do domów wraz z opłatkiem i 

życzeniami. Podczas wigilii będą życzenia, tradycyjna wieczerza oraz kolędowanie. Każdy 

z uczestników spotkania otrzyma ciepłe danie, które będzie mógł zabrać do domu. Na 

wieczerzę zaproszono władze miasta, przedstawicieli MOPS, a o poprowadzenie modlitwy 

poproszono księdza proboszcza parafii Serca Pana Jezusa w Pychowicach. 

Filia nr 7 MOPS w ramach projektu socjalnego „Siła Tradycji” organizuje spotkanie 

wigilijne dla osób korzystających z pomocy i wsparcia Filii. Na spotkanie zaproszono 

osoby zagrożone wykluczeniem społecznym, samotne, niepełnosprawne po to, aby 

wszyscy spędzili czas w miłej, świątecznej atmosferze. Zaproszenia dotrą do 110  osób,  

a jeśli ktoś nie będzie mógł przyjść, tradycyjny wigilijny poczęstunek przyniesie do domu 

pracownik socjalny wraz ze świątecznymi życzeniami. Spotkanie odbędzie się 23 

grudnia o godz. 16.00 w barze Żaczek przy ul. Czarnowiejskiej. Podczas kolacji 

wszyscy będą dzielić się dobrymi życzeniami i opłatkiem oraz śpiewać kolędy w 

towarzystwie zaproszonej scholi. Spotkania wigilijne organizowane są od lat i zawsze 

cieszą się dużym zainteresowaniem. 

24 grudnia o godz. 14.30 w Krużgankach oo. Franciszkanów rozpocznie się 

tradycyjna wigilia, organizowana przez Caritas Diecezji Krakowskiej dla 1000 osób. 

Wigilia jest finansowana przez Gminę Miejską Kraków. W placówkach dla osób 

bezdomnych odbędą się wigilie dla mieszkańców, organizowane przez organizacje 

prowadzące placówki. 

Spotkania wigilijne organizowane są również przez Programy Aktywności Lokalnej. 

Przy wspólnych stołach spotykać się będą też rodziny zastępcze, a domy pomocy 

społecznej i placówki opiekuńczo-wychowawcze organizują dla swoich podopiecznych 

wigilie dla mieszkańców. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

Z MAGISTRATU 
      

NOWE! BIEG SYLWESTROWY – ZAPISY DO SOBOTY 

Tylko do 20 grudnia przyjmowane są zgłoszenia internetowe do 11. 

Krakowskiego Biegu Sylwestrowego, który wystartuje 31 grudnia, w samo 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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południe z Rynku Głównego. Po tym terminie będzie jeszcze możliwość zapisów 

w Biurze Zawodów, czynnym 30 i 31 grudnia. 

Obecnie opłata startowa wynosi 40 zł, a dla uczestników poniżej 18. roku życia 20 

zł (płatne przelewem) W Biurze Zawodów będzie to odpowiednio 80 zł i 40 zł (płatne 

tylko gotówką). 

  Uczestnicy mogą pokonać jeden z dwóch dystansów – 10 km („Radosna 

Dziesiątka”) oraz 5 km („Smocza Piątka”). Niepełnoletni biegacze mogą rywalizować 

jedynie na krótszej trasie. Limit czasu wynosi 90 min. 

Zachęcamy do przebrania się w fantazyjne i pomysłowe stroje. Dla podkreślenia 

rozrywkowego charakteru imprezy, dla autorów najciekawszych kostiumów przewidziane 

są wyższe nagrody niż dla zwycięzców sportowej rywalizacji. Konkursowe Jury wybierze 

triumfatorów w kategoriach: najlepiej przebrany zespół (liczący minimum 3 osoby), 

najlepiej przebrana para (osoby te muszą wspólnie pokonać całą trasę biegu i wbiec na 

metę trzymając się za ręce), najlepsze przebranie indywidualne oraz najlepiej przebrane 

dziecko/nastolatek poniżej 18. roku życia. 

Wszyscy, którzy ukończą zawody otrzymają po biegu ciepły posiłek i herbatę, 

panie – róże, a dzieci – słodycze. 

  Wśród nagród, jakie czekają na najszybszych biegaczy i najciekawiej przebrane 

osoby są m.in. upominki od ośrodka narciarskiego Czorsztyn-ski – karnety narciarskie, 

bilety na tor saneczkowy oraz voucher na pobyt w hotelu „Pod Wulkanem” w 

Kluszkowcach. 

Przed rokiem na starcie stanęło aż 1778 entuzjastów sportu i spontanicznej 

zabawy. Podobnej liczby biegaczy można spodziewać się i tym razem. 

(lukasz.mordarski@um.krakow.pl)  

NOWE! NOWY SPRZĘT W SZPITALU NARUTOWICZA 

W poniedziałek (22 grudnia) o godz. 13.00 w Szpitalu Miejskim 

Specjalistycznym im. Gabriela Narutowicza odbędzie się uroczyste oddanie do 

użytku nowej aparatury medycznej.  

 W ramach zadań inwestycyjnych realizowanych w 2014 r. w Szpitalu Miejskim 

Specjalistycznym im. Gabriela Narutowicza przebudowane zostały pomieszczenia dla 

potrzeb Centralnej Sterylizatornii i Punktu zbiorczego bielizny czystej i brudnej – 

wykonanie prac ogólnobudowlanych i instalacyjnych. Łączna powierzchnia przebudowy 

wyniosła ok. 160 m², a kubatura  400 m³.  

Opracowana została dokumentacja projektowa dla potrzeb przebudowy Bloków 

Operacyjnych. Przebudowano pomieszczenia oraz zakupiono wyposażenie medyczne i 

techniczne dla Pracowni Mikrobiologii - przebudową objęte zostały pomieszczenia 

zlokalizowane na III piętrze Budynku Ks. Siemaszki – skrzydło od strony północnej. 

Ogólna powierzchnia przebudowywanych pomieszczeń to ok. 200 m², kubatura 700 m³. 

mailto:lukasz.mordarski@um.krakow.pl
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Przebudowano pomieszczenia oraz zakupiono wyposażenie medyczne dla potrzeb 

Szpitalnego Oddziału Ratunkowego - przebudową objęte zostały pomieszczenia SOR 

zlokalizowane w przyziemiu Budynku Ks. Siemaszki. Ogólna powierzchnia 

przebudowywanych pomieszczeń to ok. 975 m², a kubatura wynosi ok. 2 925 m3. 

Całkowity koszt zadania to 2 596 613,72 zł, w tym dofinansowanie z budżetu Miasta 

Krakowa: 2 572 465,22 zł. 

Szpital zakupił nowy sprzęt i aparaturę medyczną, w tym aparat do litotrypsji i 

dwustanowiskowy cyfrowy aparat RTG oraz sprzęt i aparaturę medyczną dla potrzeb 

Zespołu Bloków Operacyjnych, Oddziału Otolaryngologii, Oddziału Urazowo – 

Ortopedycznego, Oddziału Anestezjologii i Intensywnej Terapii, Oddziału Neurologii.   

Całkowity koszt zakupów to 3 699 806,53 zł, w tym dofinansowanie z budżetu Miasta 

Krakowa: 3 665 398,32 zł.  

Środki z budżetu Miasta Krakowa przeznaczone na zadania inwestycyjne w latach 

1999 – 2013 wyniosły łącznie 54 389 577 zł. 

Środki z budżetu Miasta Krakowa przeznaczone na zadania inwestycyjne w 

Szpitalu Miejskim Specjalistycznym im. Gabriela Narutowicza w roku 2014 wyniosły: 

6 237 863,54 zł, natomiast w latach 1999 – 2014 wyniosły łącznie 61 412 364 zł. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

PRZYJAZNA STREFA RODZICA 

Pomaga dzieciom zapomnieć o bólu i chorobie. A rodzicom daje chwilę 

odpoczynku. W Szpitalu Specjalistycznym im. Stefana Żeromskiego w Krakowie 

powstała pierwsza w naszym mieście Strefa Rodzica. To miejsce, które zapewni 

zmęczonym rodzicom chwilę oddechu, umożliwi wypicie gorącej kawy czy 

przygotowanie szybkiego posiłku. Pomieszczenie jednocześnie zamieni się w 

kolorową i radosną świetlicę zabaw dla dzieci. Strefa Rodzica została oddana do 

użytku dziś (19 grudnia, piątek). Projekt został zrealizowany przez firmę 

Budimex S.A.  

W Szpitalu Żeromskiego Strefa mieści się w pomieszczeniu o pow. ok. 70 m²  na 

półpiętrze, pomiędzy dwoma oddziałami dziecięcymi: pediatrycznym i chirurgii ogólnej. 

Oba oddziały posiadające łącznie 60 miejsc służą rocznie 30 000 pacjentom poniżej 18. 

roku życia.  

„Strefa Rodzica. Budimex Dzieciom” to ogólnopolski program społeczny, którego 

celem jest tworzenie specjalnych miejsc przyjaznych rodzicom i małym pacjentom - w 

szpitalach na oddziałach dziecięcych. Program popularyzuje ideę przebywania opiekunów 

ze swoimi pociechami podczas walki z chorobą, co realnie skraca czas powrotu do 

zdrowia dziecka. Po Lublinie, Białymstoku, Łodzi, Katowicach, Gdańsku, Poznaniu i 

Szczecinie – czas na Kraków, który od dziś ma swoją Strefę Rodzica. 

mailto:9joanna.dubiel@um.krakow.pl


SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                      piątek, 19  grudnia  2014 r. 

 

 

 

9 

W Strefie Rodzica opiekunowie maluchów oprócz zabawy i rozmowy z pociechami 

mogą przygotować posiłek, umyć się, odprężyć, a w razie konieczności spędzić noc. 

Dzięki programowi z dotychczas oddanych Stref może korzystać rocznie ponad 14 tys. 

młodych pacjentów i ich rodziców. 

Każda edycja programu jest inna i wyjątkowa, ponieważ remont i aranżacja 

wnętrz dostosowane są do architektury konkretnych placówek. Budimex w porozumieniu 

z przedstawicielami władz szpitali wybiera odpowiednie miejsca, gdzie można zrobić jak 

najwięcej w jak najkrótszym czasie. 

Podczas finałowego etapu prac ekipy remontowe przekazują pałeczkę 

wolontariuszom - pracownikom Budimeksu, którzy dobrowolnie i z olbrzymim zapałem 

angażują się w urządzenie wyremontowanych pomieszczeń. Pomagają w montażu i 

ustawianiu mebli, wykonują drobne prace wykończeniowe. W pracach związanych z 

otwarciem kolejnej Strefy niemal zawsze uczestniczy Agnieszka Grochowska, znana 

aktorka, ambasadorka programu „Strefa Rodzica. Budimex Dzieciom”.  Kraków nie jest 

ostatnim miastem, w którym powstała „Strefa Rodzica”. W 2015 roku zaplanowano już 

działania w kolejnych polskich placówkach szpitalnych. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! TELEFONICZNA INFORMACJA MEDYCZNA  

12-661-22-40 - to numer Całodobowego Telefonu Informacji Medycznej. 

Mieszkańcy Krakowa mogą uzyskać tam informacje o bezpłatnych badaniach 

oraz o usługach świadczonych przez placówki medyczne. W tym roku z infolinii 

skorzystało blisko 130 tysięcy krakowian.  

Numer 12 661 22 40 działa we wszystkie dni w roku. Przeznaczony jest dla 

mieszkańców Krakowa. Informacje są codziennie aktualizowane. Usługa świadczona jest 

za pomocą bezpośrednich stanowisk informacyjnych - nie automatycznych. Koszt 

połączenia telefonicznego nie jest wyższy niż standardowy koszt połączeń telefonicznych, 

realizowanych w sieci TP S.A. i jest naliczany od momentu uzyskania połączenia z 

informatorem. 

Informacja udzielana jest 7 dni w tygodniu, całą dobę. Bezpłatne informacje - 

przez całą dobę i we wszystkie dni tygodnia - udzielane są na temat: 

adresów i numerów telefonów świadczeniodawców wraz ze wskazaniem rodzaju 

udzielanych świadczeń medycznych z zakresu: podstawowej opieki zdrowotnej, 

specjalistycznej opieki ambulatoryjnej, pomocy doraźnej, opieki całodobowej, leczenia 

szpitalnego, stomatologii, rehabilitacji leczniczej, leczenia uzdrowiskowego, opieki 

długoterminowej; ośrodków udzielających bezpłatnej pomocy dla osób uzależnionych, ich 

rodzin, ofiar przemocy domowej, klubów Anonimowych Alkoholików" oraz telefonów 

zaufania dla tych osób; świadczeniodawców udzielających świadczeń z zakresu pomocy 

społecznej z terenu Krakowa; realizatorów miejskich (dzielnicowych) programów 

zdrowotnych; organizacji pozarządowych działających na terenie Krakowa, prowadzących 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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działalność w dziedzinie ochrony zdrowia; dostępności do usług zdrowotnych (czasu 

oczekiwania na wykonanie usługi medycznej); ewentualnego pobytu osoby poszukiwanej 

w krakowskich szpitalach. 

Nadzór nad działalnością Całodobowego Telefonu Informacji Medycznej sprawuje 

Biuro ds. Ochrony Zdrowia (tel. 12-616-94-96). Miesięcznie udzielanych jest średnio ok. 

11 000 informacji.   

W ubiegłym roku pracownicy infolinii udzielali najczęściej informacji na temat 

poradni specjalistycznych, szpitalnych oddziałów ratunkowych oraz badań 

profilaktycznych. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE! KARMIMY PSIAKI NA ŚWIĘTA! 

Koniec grudnia to nie tylko czas wspólnego świętowania i spotkań z 

rodziną i przyjaciółmi, to również okres, kiedy z większą wrażliwością 

spoglądamy na wszystkich potrzebujących. Tym razem  zachęcamy do pomocy 

naszym braciom mniejszym – Krakowskie Biuro Festiwalowe z radością 

włączyło się w akcję Karmimy Psiaki, która ma na celu  zebranie posiłków dla 

bezdomnych zwierząt oraz pomoc w znalezieniu dla nich nowych domów.  

Głodnym pieskom możemy pomagać na kilka sposobów. 

Pierwszy najprostszy sposób, który nas nic nie kosztuje, to udostępnianie zdjęć w 

mediach społecznościowych: 1 selfie = 1 posiłek. 

Żeby psiak dostał posiłek wystarczą trzy kroki: 

1) Robimy zdjęcie z hasłem: karma wraca 

2) Publikujemy je w mediach społecznościowych np. na Facebooku, Twitterze lub 

Instagramie z hashtagami: #1selfie1posiłek, #karmawraca, #karmimypsiaki  

3) Organizatorzy akcji przekazują karmę bezdomnemu psiakowi ze schroniska 

Oprócz akcji w mediach społecznościowych zachęcamy również do wzięcia udziału w 

zbiórce karmy. Do 11 stycznia do punktu InfoKraków w Centrum Obsługi Ruchu 

Turystycznego (ul. Powiśle 11) w godzinach otwarcia punktu (od poniedziałku do niedzieli 

9.00-17.00) można przynosić karmę dla psiaków (konserwy dla psów oraz dobrej jakości 

karmę dla szczeniąt oraz wyższej jakości karmę dla psów w trakcie leczenia). Zebraną 

karmę przekażemy Krakowskiemu Schronisku dla Bezdomnych Zwierząt. 

Więcej informacji o samej akcji można znaleźć tutaj: www.karmimypsiaki.pl. 

Niech w te Święta żaden psiak nie będzie głodny! 

W TEN WEEKEND! NAJSŁYNNIEJSZE ORATORIUM W ICE KRAKÓW 

Po spektakularnym sukcesie na Festiwalu Händlowskim w Halle Capella 

Cracoviensis pod dyrekcją Jana Tomasza Adamusa wraca z „Mesjaszem” do 

Krakowa, by wykonać to ponadczasowe dzieło w wielkiej sali koncertowej 

Centrum Kongresowego ICE Kraków (Sala Audytoryjna). 

W koncercie, który odbędzie się 21 grudnia (niedziela) o godz. 18:00 udział 

mailto:9joanna.dubiel@um.krakow.pl
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weźmie znakomita międzynarodowa obsada solistów: Rebecca Bottone (sopran), Jurgita 

Adamonyte (mezzosopran, alt), Robert Murray (tenor) i Jonathan Lemalu (bas). 

- Tuż przed świętami Bożego Narodzenia w Centrum Kongresowym ICE Kraków 

odbędzie się refleksyjny, ale równocześnie niezwykle żywiołowy koncert. Monumentalne 

oratorium Jerzego Fryderyka Händla „Mesjasz” wypełni jedną z najlepszych sal 

koncertowych w Polsce – Salę Audytoryjną mogącą przyjąć do 2000 gości - mówi Izabela 

Helbin, dyrektor Krakowskiego Biura Festiwalowego, które współorganizuje koncert.  

„Mesjasz” Händla to jedno z najważniejszych dzieł w historii muzyki. Stało się ono 

jednym z węzłów sieci kulturowej i jego wykonywanie jest świadectwem przynależności 

do Europy. Dodatkowe informacje o koncercie: www.capellacracoviensis.pl. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE! AKREDYTACJE NA KONCERT OPERA RARA 

Zapraszamy dziennikarzy, fotoreporterów oraz ekipy telewizyjne do 

akredytowania się na koncert Tamerlano George’a Friderica Handla, który 

odbędzie się w ramach cyklu Opera Rara 8 stycznia 2015 roku o godz. 20:00 w 

Teatrze im. Juliusza Słowackiego. Na Państwa zgłoszenia oraz wypełniony 

wniosek akredytacyjny czekamy do środy (31 grudnia), pod adresem 

mailowym: kgrysiak@biurofestiwalowe.pl.  

O przyznaniu akredytacji poinformujemy Państwa mailowo 5 stycznia 2015 roku. 

O szczegółach dotyczących odbioru akredytacji oraz zasadach fotografowania i filmowania 

podczas koncertu powiadomimy Państwa w osobnym komunikacie prasowym.  

Zapraszamy! Więcej informacji o koncercie można znaleźć na stronie 

www.operara.pl.  

Organizatorami koncertu są: Miasto Kraków, Krakowskie Biuro Festiwalowe i 

Capella Cracoviensis. 

W TEN WEEKEND! TĘCZOWE PIOSENKI JANA WOJDAKA 

XV Ogólnopolski Festiwal Dzieci i Młodzieży „Tęczowe Piosenki Jana 

Wojdaka”, to wydarzenie, którego finał odbędzie się w ten weekend 

w Nowohuckim Centrum Kultury (al. Jan Pawła II 232). Jutro (20 grudnia, 

sobota) od godz. 9:00 będą trwały przesłuchania finałowe. 21 grudnia 

(niedziela) o godz. 11:00 rozpocznie się koncert finałowy. 

Tęczowe Piosenki Jana Wojdaka to ogólnopolski festiwal, w którym bierze udział 

kilka tysięcy dzieci i młodzieży. Początkowo był to festiwal obejmujący zasięgiem jedynie 

Małopolskę, duże zainteresowanie sprawiło, że jego zasięgiem objęto cały kraj. Jan 

Wojdak nagrodzony został przez dzieci i młodzież za twórczość i pracę z nimi Orderem 

Uśmiechu. 

Dodatkowe informacje są dostępne na stronie: www.nck.krakow.pl, 

http://festiwal-jw.pl/. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

http://www.capellacracoviensis.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:kgrysiak@biurofestiwalowe.pl
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NOWE! POWSTAJE ANIMACJA POCAŁUNKI I UŚCISKI 
Trwają prace nad kolejną produkcją, która jest beneficjentem V Konkursu 

na Wspieranie Produkcji Filmowej. Mowa o animacji Pocałunki i uściski 

tworzonej według scenariusza i reżyserii Wioli Sowy. Premiera filmu 

zaplanowana jest na rok 2015. 

Pocałunki i uściski to krótki film animowany, którego akcja rozgrywa się 

współcześnie i dotyczy granic emocjonalnych, indywidualnych i partnerskich jakie sobie 

wyznaczamy. Poprzez sensualną grę w jakiej uczestniczą bohaterowie, film opowiada o 

wzajemnej fascynacji, ekspresji cielesnej, wrażliwości i prowokacji. Zachowania 

bohaterów i tworzony przez nich spektakl, odsłania przed widzami ich uwikłanie i 

samotność jaka wynika z pogubienia we wzajemnych relacjach.  

Autorką scenariusza i reżyserką jest Wiola Sowa. Jest absolwentką Wydziału 

Grafiki Akademii Sztuk Pięknych w Krakowie (2000), gdzie studiowała w pracowni filmu 

animowanego prof. Jerzego Kuci. Zajmuje się także grafiką książkową oraz publikuje 

opowiadania dla dzieci. Film dyplomowy Pomiędzy nami (1996) otrzymał nagrodę 

specjalną za walory plastyczne na IX Międzynarodowym Festiwalu Filmowym Etiuda w 

Krakowie, a także wyróżnienie na V Ogólnopolskim Festiwalu Autorskich Filmów 

Animowanych w Krakowie, zaś Refreny zdobyły już Grand Prix Złotą Kreskę na XIII 

OFAFA, nagrodę publiczności i wyróżnienie jury na MFF Etiuda&Anima oraz wyróżnienie 

na festiwalu w Lublanie. 

Produkcja jest beneficjentem V Konkursu na Wspieranie Produkcji Filmowej 

organizowanego przez Regionalny Fundusz Filmowy w Krakowie, finansowanego ze 

środków Województwa Małopolskiego i Gminy Miejskiej Kraków.   

 

INFORMACJE DROGOWE  
 

UWAGA! UTRUDNIENIA NA ALEI JANA PAWŁA II 

Od piątku, 19 grudnia rozpocznie się wymiana nawierzchni na fragmencie 

alei Jana Pawła II. Prace potrwają dwa dni. 

Dziś, 19 grudnia, rozpoczną się prace remontowe na al. Jana Pawła II, na odcinku 

od ul. Markowskiego do ul. Ułanów. Wymiana nawierzchni prowadzona będzie do soboty, 

20 grudnia. Remont udało się zaplanować na ten rok między innymi dzięki jego 

dofinansowaniu ze środków pierwotnie zarezerwowanych na odszkodowania. - W tym 

roku roszczeń kierowców było mniej niż w latach ubiegłych, co jest efektem stale 

poprawiającego się stanu nawierzchni w Krakowie – podkreśla Michał Pyclik z ZIKIT. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

W NIEDZIELĘ 
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Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 11:30 – Wigilia dla potrzebujących, Rynek Główny  

 12:00 – Opłatek z mieszkańcami i gośćmi Krakowa, Rynek Główny 

 17:00 – "Wieczór Kolędowy", Stara Zajezdnia Kraków by DeSilva, ul. Św. 

Wawrzyńca 12 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Trzmiel  

18:00 – Oratorium „Mesjasz” Georga Friedricha Händla, Sala Audytoryjna 

Centrum Kongresowego ICE Kraków, u. Marii Konopnickiej 17 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Tadeusz Matusz  

 18:00 – Oratorium „Mesjasz” Georga Friedricha Händla, Sala Audytoryjna 

Centrum Kongresowego ICE Kraków, u. Marii Konopnickiej 17 

W PONIEDZIAŁEK 
 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

 13:30 - Konferencja prasowa połączona z prezentacją nowego spotu promującego 

Kraków, Centrum Kongresowe ICE Kraków – sala kameralna – III piętro (ul. Marii 

Konopnickiej 17, wejście boczne od strony ul. Jana Bułhaka) 

Filip Szatanik  

Zastępca Dyrektora ds. Informacji  


